

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г

Четверг
13 декабря
1973 года
№ 149 (4249)

Цена 2 коп.

ГОТОВЯСЬ К ВЕСНЕ

Судьба будущего урожая во многом зависит от того, как будет подготовлена техника к весеннему севу. Хорошо понимает это коллектив колхоза «Сакмар». Механизаторы стараются быстрее и качественнее отремонтировать сельскохозяйственные машины. Особенно хорошо трудятся здесь и отличаются

своей сноровкой механизаторы Сулейман Аминев из первой бригады, Абдулла Сури из второй и Габбас Кускильдин из третьей бригады. Они ежедневно выполняют нормы и стараются все прицепные машины отремонтировать к Новому году.

Ф. Сафин.

Информационное сообщение о IX пленуме Башкирского обкома КПСС

7 декабря состоялся IX пленум Башкирского обкома КПСС.

Пленум рассмотрел вопрос о созыве XXXIII областной партийной конференции.

По рассмотренному вопросу пленум принял постановление:

1. Созвать 26 февраля XXXIII областную партийную конференцию со следующей повесткой дня:

- 1) отчет обкома КПСС;
- 2) отчет ревизионной комиссии областной партийной организации;
- 3) выборы обкома КПСС и ревизионной комиссии областной партийной организации.

2. Установить норму представительства на XXXIII областную партийную конференцию от 250 членов КПСС одного Делегата.

3. Делегаты на XXXIII областную партийную конференцию избираются согласно Уставу КПСС закрытым (тайным) голосованием на городских и районных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие на учете в партийных организациях Советской Армии, внутренних войск, расположенных на территории республики, избирают делегатов на XXXIII областную партийную конференцию вместе с остальными партийными организациями на городских и районных партийных конференциях.

ВДВОЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ НАМЕЧАЛОСЬ



Ис-оульяновск [Ульяновская область]. Более четырех миллионов плит шифера сверх годового задания изготовлено на Ульяновском заводе асбестоцементных изделий. Это вдвое больше, чем намечал в своих социалистических обязательствах на третий год пятилетки рабочий коллектив.

Перешагнуть намеченные рубежи помогли модернизация оборудования, соревнование смен, участков, принявших встречные планы, которые предусматривают досрочное выполнение задания пятилетки.

Зеленая улица открыта на заводе сельским заказам. Высококачественные шиферные плиты отправляются сельским новостройкам во многие области России.

На снимке: на участке готовой продукции.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

Ударный декадник

В колхозе «Красный доброволец» особое внимание уделяют подвозке кормов к местам зимовки общественного скота.

Недавно правление и партбюро колхоза объявили ударный декадник по подвозке соломы к базам. Особенно хорошо потрудились на декаднике механизаторы второй бригады. Они дорожат каждым часом погожего дня. Восемью гусеничными тракторами ее подвезено около пяти тысяч центнеров. Это запас на четыре месяца.

Механизаторы Забир Назаров, Рафкат Алибаев каждый день делают по пять рейсов. Они стали победителями декадника и будут награждены денежными премиями.

М. Биалов,
бригадир
второй бригады.

XXIX районная партийная конференция

Все силы на выполнение заданий девятой пятилетки

(Из доклада тов. ЯКУПОВА Г. Г.)*

Отчет районного комитета партии охватывает период с 28 ноября 1970 года по 8 декабря 1973 года. Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, райком КПСС, первичные партийные организации за этот период провели значительную работу по мобилизации трудящихся района на успешное выполнение заданий пятилетки, повышение эффективности общественного производства, развитие политической и трудовой активности коммунистов и всех рабочих, колхозников, усиление коммунистического воспитания трудящихся.

Работники промышленности района задание двух лет и одиннадцати месяцев по общему объему выпуска продукции выполнили на 107 процентов, по объему реализуемой продукции — на 105 процентов. Коллектив Бурибаевского рудоуправления установивший план выполнил по реализации продукции — на 103,2 процента, по валовой продукции — на 102,8 процента. В социалистическом соревновании впереди идут коллективы цеха коммунистического труда обогатительной фабрики и автотранспортного цеха, которые систематически выполняют свои обязательства.

Коллектив Переволочанской ГРЭ план 2 лет и 11 месяцев текущей пятилетки выполнил по объему ра-

* Доклад печатается в изложении.

бот в денежном выражении на 102 процента, по прибыли на 105 процентов, по производительности буровых станков на 104 процента. Справились с производственными планами коллективы Самарского АТП, головного маслозавода, райобъединения «Сельхозтехника». За последние годы несколько улучшила свою работу по строительству и монтажу ПМК-292 треста «Вашмедьстрой».

Далее докладчик остановился на недостатках в работе промышленных предприятий, особенно в использовании основных фондов, организации труда. Они объясняются тем, что уровень руководства парторганизаций не в полной мере отвечает требованиям сегодняшнего дня. Они не предъявляют должной требовательности к хозяйственным руководителям и специалистам. В некоторых бригадах, цехах, предприятиях допускается формализм в организации социалистического соревнования.

Задача райкома КПСС, партийных организаций промышленных предприятий состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки и обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств 1973 года и пятилетки в целом.

В деятельности районной партийной организации за отчетный период большое место занимали воп-

росы развития сельского хозяйства. За последние годы значительно укрепилась экономика наших колхозов и совхозов. Задания девятой пятилетки по основным показателям, за исключением производства зерна, успешно выполняются. Как известно, периодически повторяющиеся годы засухи не дали возможности собрать запланированный урожай сельскохозяйственных культур и выполнить план заготовок зерна. Однако благодаря самоотверженному труду хлеборобов, возросшей культуре земледелия и организаторской работе парторганизаций, специалистов и руководителей колхозов и совхозов удалось преодолеть пагубное воздействие стихии и получить по 16 центнеров зерна с каждого гектара убранной площади. Коллектив ордена Ленина Матраевского совхоза собрал по 24,3 центнера, колхоз им. Ленина — по 20 центнеров. На Центральном отделении Матраевского совхоза (управляющий тов. Казаков) на площади 3160 гектаров выращен урожай по 30,2 центнера с гектара.

Опыт тех хозяйств, где получают устойчивые урожаи, говорит о том, что в колхозах и совхозах района в деле увеличения производства зерна имеются большие возможности и неиспользованные резервы. Некоторые колхозы и сов-

хозы, находясь в одинаковых почвенно-климатических условиях, собирают различные урожаи. Если в Матраевском совхозе за последние три года урожайность зерновых составила по 20,3 центнера с гектара, то в соседнем Акъярском совхозе — только по 14 центнеров. Большая разница в урожайности между бригадами, отделениями внутри хозяйств.

Задача состоит в том, чтобы выполнить пятилетний народнохозяйственный план продажи зерна государству. Колхозы и совхозы района за оставшиеся годы пятилетки обязаны довести производство зерна до 250 тысяч тонн и заготовить не менее 180 тысяч тонн хлеба. Урожайность зерновых должна быть доведена до 24—25 центнеров с каждого гектара. Докладчик указывает на такие пути дальнейшего увеличения производства зерна, как повышение плодородия почвы, улучшение структуры посевов, эффективное применение удобрений и т. д.

Успешное проведение всех полевых работ неразрывно связано с использованием техники. В настоящее время в хозяйствах района имеется 953 физических трактора, 521 зерновой и 118 силосных комбайнов, 315 автомашин, 520 тракторных плугов, 725 зерновых и 111 кукурузных сеялок, 374 культиватора и много другой техники.

(Продолжение на 2-й странице).



На снимке: в зале заседания конференции.
Фото В. Усманова.

(Продолжение. Начало на 1-й странице).

Эта техника — общенародное богатство. Мы должны ее беречь и высокопроизводительно использовать. Но пока имеется много существенных недостатков в этом деле. Нередки случаи, когда техника простаивает из-за организационных неполадок, некачественности механизаторов. Особенно непроизводительно используется техника в колхозах им. Фрунзе, «Красный доброволец», Хайбуллинском совхозе.

Вместе со всеми трудящимися района упорно трудились и животноводы. По состоянию на 1 декабря сего года трехлетний план заготовок мяса колхозами и совхозами выполнен на 101 процент, молока — на 103, шерсти — на 104 и яиц на 100 процентов. За это время поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах района увеличилось на 600 голов, в том числе коров — на 400, овец — на 5200. Поголовье свиней уменьшилось на 1700.

Неплохо трудятся наши животноводы и в этом, решающем году девятой пятилетки. За большие успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1973—1974 годов, наш район награжден Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Таналыкскому и Матраевскому совхозам вручены Красные знамена Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, колхозу им. Ленина — Почетная грамота обкома КПСС, Совета Министров республики, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ. Худайбердинское отделение Хайбуллинского совхоза награждено Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства СССР и ВЦСПС. За высокие производственные показатели в животноводстве 52 передовика награждены орденами и медалями Советского Союза, а нашему знаменитому скотнику из Таналыкского совхоза Кильдибаю Сулейманову присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
13 декабря 1973 г., 2 стр.

Все это свидетельство высокой оценки труда тех, кто обеспечивал успешное проведение зимовки скота, кто способствовал увеличению производства продукции животноводства. Наряду с этим докладчик отмечает, что в некоторых колхозах и совхозах слабо используются резервы и возможности для дальнейшего подъема животноводства. Медленно растет поголовье скота, а в отдельных хозяйствах допускается даже его сокращение. Это в колхозах им. Фрунзе, «Сакмар», им. Калинина, им. Ленина, «Красный доброволец», в совхозах «Степной» и «Маканский». Особый разговор о колхозе «Новый путь» (председатель тов. Журавлев, секретарь парткома тов. Стоцкий). За последние годы здесь состояние животноводства вызывает очень серьезную тревогу. Так, за отчетный период поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 147 голов, в том числе коров — на 75, овец — на 142, свиней — на 368 голов. Это результат бесхозяйственности, отсутствия чувства ответственности за порученное дело.

Нужно отметить, что одной из основных причин медленного роста поголовья скота является низкая плодovitость маточного стада и плохая сохранность молодняка. На воспроизводство стада отрицательно влияет падеж скота. В отдельных колхозах и совхозах низка продуктивность животных. В результате они не справляются с возложенным народнохозяйственных планов по продаже продуктов животноводства.

Акъярский совхоз (директор тов. Матюхин) планы трех лет по заготовкам животноводческих продуктов не выполнил ни по одному виду. Это хозяйство осталось в большом долгу перед государством по продаже мяса, молока и шерсти и в прошлой пятилетке.

Не выполнили трехлетнего народнохозяйственного плана продажи государству мяса колхозы им. Фрунзе, им. Салавата, Маканский и Степной совхозы, молока и шерсти — колхоз «Сакмар».

Нам необходимо безотлагательно разобраться с причинами такого положения и обеспечить ежемесячное выполнение планов и социалистических обязательств всеми без исключения колхозами и совхозами. Добиться дальнейшего ускоренного развития поголовья

общественного скота и повышения его продуктивности. Наш район вместе с некоторыми районами республики выступил инициатором социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1973—1974 годов.

Необходимо заниматься вопросами улучшения породности скота; улучшить постановку зоотехнического учета; вести работу по выявлению лучшего по продуктивности скота и выделять их в племенное ядро; наладить работу по искусственному осеменению.

Далее докладчик остановился на вопросах создания прочной кормовой базы в хозяйствах района, строительства орошаемых долготлетних культурных пастбищ, комплексной механизации и автоматизации трудоемких процессов в животноводстве, строительства скотоместений.

Основным критерием определения результатов производственной деятельности хозяйств является рентабельность. За отчетный период колхозы и совхозы района несколько укрепили свою экономику, стали работать эффективно. Наряду с этим в районе есть еще хозяйства, где низка эффективность производства, высока себестоимость производимой продукции. Все еще низка рентабельность в животноводстве. Нерентабельно ведется оно в колхозах «Красный доброволец», им. Салавата и в совхозе «Степной». Необходимо во все звенья производства внедрить хозяйственный расчет, углубить экономическую работу, постоянно совершенствовать формы организации и оплаты труда.

Надо отметить, что Зауральский трест совхозов и управление сельского хозяйства исполкома райсовета недостаточно глубоко и не всегда своевременно анализируют финансово-хозяйственную деятельность совхозов и колхозов, не вскрывают имеющиеся недостатки, мало дают им научно обоснованные рекомендации. Глубокий экономический анализ, хозяйственная расчетливость, решительная борьба с расточительством и бесхозяйственностью, экономия во всем, всемерная борьба за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции — вот что должно быть положено в основу руководства каждым хозяйством.

Партия учит: успех дела решают люди. Поэтому забота о кадрах, об их подготовке, о создании всех необходимых условий для производительного труда, учебы, быта и отдыха должна постоянно находиться в центре внимания партийных, советских и хозяйственных руководителей. Коммунисты обязаны быть организаторами и пропагандистами решений партии и правительства по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства.

Далее докладчик говорил, что XXIV съезд КПСС наметил широкую программу повышения жизненного уровня, улучшения условий труда и быта советских людей. Вкратце остановился на вопросах торговли, общественного питания, бытового, медицинского обслуживания населения, жилищного строительства и т. д. Исполкому райсовета, партийным организациям, сельским Советам и руководителям хозяйств нужно значительно больше уделять внимания и более конкретно заниматься вопросами улучшения бытовых условий трудящихся, благоустройством населенных пунктов.

После XXIV съезда КПСС районная партийная организация усилила работу по идейно-политическому воспитанию трудящихся, повышению их трудовой и политической активности. При этом значительное место отводилось идейной закалке коммунистов в системе марксистско-ленинского образования. Ежегодно в сети партпросвещения занимаются 1400—1500 коммунистов, более 100 членов КПСС ведут пропагандистскую работу. Без срывов и на высоком идейно-теоретическом уровне ведется учеба коммунистов в парторганизациях Матраевского, Хайбуллинского совхозов, Бурибаевского районного управления, Переволочанской ГРЭС и в некоторых других. Однако должного внимания не уделяется учебе коммунистов в парторганизациях ПМК-292, колхозов «Сакмар», им. Салавата и Акъярского совхоза.

В настоящее время к учебе кадров предъявляются повышенные требования. В экономических школах обучаются более двух тысяч рабочих и колхозников. В прошлом учебном году неудовлетворительно велась экономическая учеба в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», им. Калинина.

Серьезного улучшения требуют и массовые формы пропаганды, как школы коммунистического труда, народные университеты и лектории. В районе в данное время работают более 400 лекторов и докладчиков, 500 агитаторов и 206 политинформаторов. Далее докладчик отметил положительные стороны массово-политической работы среди населения и указал на недостатки в этом деле.

Важную роль в обучении и воспитании подрастающего поколения занимает советская школа. За отчетный период заметно укрепилась материальная база школ. Педагогические коллективы Акъярской, Бурибаевской, Целинной средних, Бурибаевской восьмилетней № 1, Первомайской, Абубакировской восьмилетних, Акташевской, Вишневской, Ново-Петровской начальных и ряда других школ повысили уровень преподавания и успешно работают по обучению и воспитанию детей. 226 учителей, в том числе 120 учителей-коммунистов, не имеют второгодников. Коллективы Маканской, Уфимской, Целинной средних школ неплохо осуществляют ориентацию учащихся на сельскохозяйственные профессии, изучение школьниками тракторов, автомашин, комбайнов и других сельхозмашин и организуют активное участие учащихся в производственном процессе. Многие выпускники этих школ, как правило, остаются работать в родном совхозе.

Вместе с тем, в области народного образования имеются серьезные упущения и недостатки. Прежде всего, низкая успеваемость. В прошлом учебном году 156 учеников оставлены на второй год обучения. Низкую успеваемость дают учительские коллективы Галнахметовской, Абишевской, Подольской средних, Антинганской, Степной, Байгускаровской, Бузавлыкской и Илячевской восьмилетних, Абдунасыровской, Переволочанской и ряда других начальных школ. Во многих школах слабые знания показывают учащиеся по математике, химии, физике, истории, русскому и иностранному языкам. Не на уровне обстоит дело и с обучением рабочей молодежи в вечерних и заочных школах.

Заданий девятой пятилетки

XXIX РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Необходимо обеспечить неуклонное выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы».

В системе воспитательной, предупредительно-профилактической работы значительная роль принадлежит административным органам. Докладчик остановился на состоянии охраны правопорядка, отметил недостатки и указал на задачи по борьбе с преступностью, особенно с хищениями социалистической собственности, хулиганством и пьянством. Серьезную тревогу вызывает аварийность и дорожно-транспортные происшествия. Некоторые Советы депутатов трудящихся, их исполнительные комитеты и постоянные комиссии не принимают необходимых мер к предупреждению преступлений, не рассматривают эти вопросы, недостаточно занимаются организацией досуга населения. Слабо участвуют в охране правопорядка народные дружины и товарищеские суды. Задача заключается в том, чтобы принять дополнительные меры к устранению недостатков в организации борьбы с преступностью, нарушителями советских законов и правил социалистического общежития. Необходимо обратить внимание на более активное участие в этом деле партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, административных органов и широкой общественности. Они должны направлять свои усилия на повышение воспитательного влияния трудовых коллективов, на создание в каждом коллективе обстановки нетерпимости к антиобщественным проступкам.

К своей XXIX конференции наша партийная организация пришла организованно и политически окрепшей, еще более сплоченной вокруг ленинского ЦК КПСС: повысилась ее роль в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в коммунистическом воспитании трудящихся. Райком КПСС, первичные партийные организации, используя благоприятные возможности для плодотворной деятельности, созданные XXIV съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК партии, последовательно проводят курс на всемерное развитие самостоятельности, повышение активности и боевности первичных партийных организаций, авангардной роли и ответственности коммунистов за состояние дел в парторганизациях, строгое соблюдение каждым членом и кандидатом в члены КПСС требований Устава партии.

Большую роль в этом играет такое важное организационно-политическое мероприятие, как обмен партийных документов. Он является своеобразным смотрам наших партийных сил, позволяющим каждой первичной парторганизации лучше видеть свои плюсы и минусы, по-боевому браться за преодоление обнаруженных слабостей. В районной парторганизации по подготовке к обмену партийных документов была проведена большая работа, а сейчас сам обмен проходит организованно в соответствии с указаниями майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и по ранее составленному графику.

За отчетный период райком КПСС несколько улучшил руководство первичными партийными организациями. Это способствовало тому, что они в свою очередь

подняли на должный уровень партийное руководство хозяйственной деятельностью, оживили организационно-партийную и массово-политическую работу. Пример творческого подхода к поискам наиболее новых форм и методов работы показывает первичная партийная организация Бурибаевского рудоуправления (секретарь парткома Г. В. Бикбов). Здесь многие коммунисты являются передовиками производства, активнее, содержательнее стала внутрипартийная жизнь, возросла взаимная требовательность, укрепилась дисциплина. На партийных собраниях, как правило, по-деловому обсуждаются злободневные вопросы. Партком позаботился, чтобы все коммунисты имели поручения. Парторганизация воспитывает у всех работников — и у руководителей, и у рядовых — творческое отношение к делу, стремление не довольствоваться достигнутым, а идти дальше, добиваться лучших результатов.

За последнее время улучшили свою работу и многие другие парторганизации. Но есть отдельные партийные организации, как колхоз «Красный доброволец», им. Фрунзе, совхоза «Степной», комбината коммунальных предприятий, финбанковских учреждений, которые еще недостаточно проявляют инициативу, мирятся с упущениями, слабо влияют на решение производственных задач. Нам следует улучшить деятельность каждой парторганизации, повысить их организующую и мобилизующую роль, укрепить их боеспособность. В этом залог наших новых достижений на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Далее докладчик остановился на вопросах приема в партию. За отчетный период хорошо росли партийные организации Бурибаевского рудоуправления, Матраевского, Таналыкского, Хайбуллинского совхозов, колхоза им. Калинина, Переволочанской ГРЭ, ПМК-292 и другие. Однако в этом вопросе и в воспитании молодых коммунистов имеются существенные недостатки и упущения. Необходимо усилить эту работу.

В отраслях материального производства работает 75 процентов коммунистов районной партийной организации, в том числе в сельском хозяйстве 56 процентов, на предприятиях промышленности, транспорта, связи, строительства — 13 процентов. Такая расстановка коммунистов позволяет районной парторганизации оказывать партийное воздействие на все стороны промышленного и сельскохозяйственного производства. Однако еще низка прослойка коммунистов в животноводстве, в частности среди доярок, свинаяр, скотников и чабанов. Нужно принять все необходимые меры по укреплению партийного ядра в животноводстве.

Райком КПСС, партийные организации много внимания уделяют повышению эффективности деятельности первичных парторганизаций по воспитанию коммунистов, широкому привлечению их в производственную и общественную жизнь.

Успех творчества в жизни политики партии, уровень организаторской и политической работы во многом зависит от правильного подбора, расстановки и воспитания кадров. В настоящее время большинство руководителей промышленных предприятий, цехов, строительных организаций, колхозов, совхозов имеют высшее и



На снимке: делегаты конференции во время перерыва.
Фото В. Усманова.

среднее специальное образование. На каждый колхоз и совхоз теперь в среднем приходится по 7—8 дипломированных специалистов сельского хозяйства. Среди 38 секретарей первичных парторганизаций 17 имеют высшее и незаконченное высшее, 20 — среднее образование.

Кадры среднего звена — предмет особой заботы районной партийной организации, потому что от них во многом зависят успехи не только хозяйственные, но и в деле воспитания коллективов. Если в 1970 году в колхозах и совхозах района работало 113 специалистов сельского хозяйства с высшим и средним специальным образованием, то теперь около двухсот. Среди 22 управляющих отделениями совхозов 12 имеют среднее и 4 высшее специальное образование, или 73 процента от общего числа, а в 1970 году было 16 процентов. Далее докладчик подробно остановился на обучении кадров. Только за последние три года 4 человека окончили высшую партийную школу при ЦК КПСС, двое — Челябинскую совпартшколу, 82 человека прошли обучение в школе по подготовке руководящих кадров при Башкирском обкоме КПСС. Широко практикуется метод заочного обучения. В данное время в ВУЗах и средних специальных учебных заведениях обучаются более 200 человек.

В районе разработана система учебы партийного и хозяйственного актива. При райкоме КПСС систематически проводятся семинары секретарей парторганизаций, практические и экономические конференции с руководящими партийными, советскими и хозяйственными кадрами.

Однако в работе с кадрами у нас имеются существенные недостатки. Одним из них является текучесть кадров, особенно в сельском хозяйстве. Только за последние два года сменилось 5 управляющих отделениями совхозов, 8 бригадиров комплексных бригад колхозов, 26 бригадиров животноводства и заведующих фермами. Особенно большая текучесть кадров допущена в колхозах «Сакмар», им. Салавата и в Акъярском совхозе.

Задача состоит в том, чтобы уделить внимание улучшению качественного состава кадров, повышению их ответственности, проявляя к ним уважение и доверие.

Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, райком партии и первичные парторганизации постоянно укрепляют связи с массами, развивают социалистическую демократию, уделяют повседневное внимание деятельности государственных и общественных организаций. Партийным организациям необходимо усилить партийное влияние на всю деятельность Советов, добиться, чтобы профсоюзные организации принимали активное участие в борьбе за выполнение государственных планов, улучшение организации труда, условий производства и культурно-бытового обслуживания населения, в дальнейшем улучшить руководство комсомолом и т. д. Ведь в ряде комсомольских организаций, как совхоза «Степной», Переволочанской ГРЭ, Самарского АТП и некоторых других, слабо поставлена внутрисоюзная и воспитательная работа, в результате чего некоторая часть молодежи не принимает активного участия в общественно-полезном труде, в учебе. Вот почему постоянно следует направлять работу комсомольских организаций, повысить их боевность.

Задачи, которые стоят перед районной партийной организацией в текущей пятилетке, сложные и большие. Справиться с ними можно только при максимальной организованности, деловитости, боевности парторганизаций. А последнее зависит от деятельного участия в партийной жизни всех без исключения коммунистов.

Необходимо всемерно улучшать, совершенствовать стиль и методы организаторской и политической работы в массах, сделать ее более содержательной и целеустремленной, отвечающей духу и требованиям XXIV съезда КПСС и на этой основе добиться того, чтобы коммунисты всегда оправдывали высокое звание члена великой партии Ленина, безупречно выполняли свой служебный и партийный долг.

Вся организаторская и политическая работа должна быть направлена на мобилизацию творческой активности всех тружеников района на безусловное выполнение заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств.

Они сражались за Родину

Третья награда

МЕДЛЕННО загорался рассвет. За ночь снег глотно закутал израненную снарядами землю. Кругом так бело, что глазами больно глядеть вдаль. Выюга утихает. Скоро придет зима. Кругом было тихо, как перед бурей. Вдруг послышался рокот немецких машин.

— Кажется, начинается, — проговорил наводчик пулемета.

И тут грянули пушки. Немцы начали артиллерийскую подготовку. Она длилась недолго. Но вдоль траншеи снег почернел от взорванной земли и гари.

Немецкие танки внезапно вышли из-за деревьев и помчались на участок, занимаемый нашей ротой. За танками двигалась лавиной пехота. Вражеские машины держались дороги к ложбине, там дорогу пересекает противотанковый ров, был проход, через который гитлеровцы и думали пробиться.

Загромычала наша артиллерия. Один немецкий танк загорелся еще при спуске в ложбину. Остальные подходили к кустам

дозняка — к прицельному ориентиру. По танкам ударили бронебойщики боевого охранения. Еще один танк, подскочив, остановился.

Но сквозь облака дыма и гари, смешанного со взвирнутой снежной пылью, мы увидели, как два танка проскочили заслон и мчались вперед. Мы приготовили противотанковые гранаты. Кто-то уже подорвал передний танк. Убрав пулемет в укрытие, мы наблюдали, как черная громадина с фашистской свастикой двигалась прямо на наш пулеметный расчет. Танк был уже так близко, что не мог поразить нас огнем, а только раздавить громадой своего тела. Мы прижались друг к другу на дне траншеи. С оглушительным грохотом и ревом танк прополз над нами. Нас засыпало снегом и комьями мерзлой земли. Встряхнув тлющую осыпь, бойцы вскакивали на ноги. Одна за другой полетело несколько

противотанковых гранат в сторону вражеской машины. Танк, словно в предсмертной судороге, зарычал и остановился. Немцы приподняли люк. Боец Иван Красюк, прищурив глаза, бросил гранату и угодил в открытый люк.

«Максим» уже был на своем боевом месте. Наводчик открыл ураганный огонь по вражеской пехоте. Десятки солдат противника остались на мерзлом снегу. Вражеская атака была отбита. Потеряв 8 танков и до батальона пехоты, противник отошел. Не сбываясь его мечта снова прорваться к Ленинграду. На смерть стояли гвардейцы Симоняка.

В разгар боя смертельно был ранен наводчик пулемета. Его безжизненное тело медленно сползло на дно окопа. Я бросился к пулемету и нацелил огненную струю на убегающих немцев.

Вдруг меня рвануло горячим воздухом, опрокину-

ло на спину, перед глазами мелькнуло синее небо. Пришел в себя от нестерпимой жгучей боли в груди. У пулемета уже находился подносчик патронов, к сожалению, фамилию его уже не помню. Он нажимал на гашетку, строчил короткими очередями, приговаривал: «Нате, подавитесь! Фашистское отродье!».

То был один из десятков боев, которые пришлось провести нашему расчету станкового пулемета «максим». И сейчас перед моими глазами стоит этот немецкий танк и пехота, рвущиеся на наш передний край. А рана, полученная в этом бою в грудь, дает о себе знать každодневно.

Все бойцы нашего расчета удостоены правительственных наград. Меня наградили орденом Славы III степени. Это была третья награда Родины.

Х. Кудабаяев,
гвардии сержант
запаса.

Хотя письмо
не опубликовано

Обсуждено на парткоме

Житель села Татыр-Узяк Пономарев прислал письмо в редакцию районной газеты «Знамя труда» о том, что председатель рабочкома Акъярского совхоза Наливкин Г. С. на государственной машине ездит по гостям в Орск, Магнитогорск, на рыбалку и т. д. И все бесплатно.

Письмо было направлено секретарю парткома совхоза тов. Курбангалееву Х. З., который уточнить факты, изложенные в жалобе, поручил председателю группы народного контроля совхоза Кудоярову Р. Н. Согласно отчетных данных расхода горючего (бензина) по месяцам он установил, что допущен большой перерасход топлива, учетных листов нет, проверить фактический пробег машины невозможно из-за неисправности спидометра.

После этого письмо обсуждалось на заседании парткома, где выяснилось, что путевые листы не оформлялись; контроля за работой автомашин не было как со стороны председателя рабочкома Наливкина Г. С., так и со стороны руководства совхоза; расход горючего не учитывался, поэтому рабочком с совхозом не вел никакого расчета.

Остальные факты, изложенные в письме, не подтвердились. За допущенные вышеназванные недостатки тов. Наливкин строго предупрежден.

Об этом сообщил редакции секретарь парткома совхоза тов. Курбангалеев Х. З.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

Быть донором — это благородно

Каждый день, каждый час в больницах, родильных домах больших городов и маленьких сельских госпиталей кровь доноров спасает жизнь и сохраняет здоровье тысячам людей. А ее нужно много. В среднем на каждого больного в год расходуется 4 флакона крови по 200 миллилитров каждый.

Донором может стать каждый здоровый человек от 18 до 60 лет, независимо от пола и рода занятий. Исследования показали, что изъятие у здорового человека небольшого количества крови не оказывает

отрицательного влияния на организм, ибо органы, выполняющие кровь, легко восполняют эти небольшие потери, тем более у донора берут однократно не больше 200 мл крови (это из 5000 мл, циркулирующих в организме).

В пример можно назвать наших активных доноров района М. Т. Соловьеву и А. П. Костину из райбольницы, В. А. Голышева и М. И. Демидова из РОВД, А. В. Кильдибаева из пос. Бурибай, А. А. Горячкину из Уфимска и многих других, которые давали свою кровь по 8—10 раз, и

отличаются крепким здоровьем и хорошо трудятся.

Донорство расценивается нашим народом как особая почетная общественная функция граждан, а люди, дающие кровь, пользуются самым глубоким уважением.

Кроме всего, доноры в день дачи крови освобождаются от работы с сохранением среднего заработка, им предоставляется еще два дня отдыха, которые могут быть приурочены к очередному отпуску. Они пользуются преимущественным правом получать путевки в дома отдыха, сана-

тории. Руководители предприятий, учреждений, учебных заведений должны беспрепятственно отпускать рабочих и служащих в учреждения здравоохранения в день обследования или дачи крови.

Донор, внося свою лепту в охрану народного здоровья, способствует продолжительности жизни своих сограждан, укреплению их здоровья, несет людям жизнь, радость. И потому, ждем вас, дорогие товарищи, в наших приемных пунктах.

Р. Бактыбаев,
врач райбольницы.

ТВ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

(Время московское).

Четверг, 13 декабря

9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 10-я серия. 11.00 — Для школьников «Читайгород». 11.30 — «Этажи КамАЗа». 12.00 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 15.15 — Док. фильм. 15.45 — «Охрана природы — дело всенародное». 16.15 — «Средне-

воцкий город». (Учебная передача). 16.45 — «Онегинский зал» Музея А. С. Пушкина. 17.30 — Концерт. 18.10 — Выступают ансамбли народных танцев. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «О коммунистической нравственности». 19.30 — И. С. Тургенев. «Записки охотника». Спектакль. 21.00 — «Время».

Пятница, 14 декабря

9.45 — «Семнадцать мгновений весны». Фильм. 11-я и 12-я серии. 12.00 — Концерт. 12.30 — «Шахматная школа». 13.00 — «На арене цирка». 13.45 — Программа Читинской студии телевидения. 15.50 — Док. фильм. 16.30 — «Очерки истории нашей Родины». (Учеб-

ная передача). 17.00 — Для школьников. «В каждом рисунке солнце». 17.30 — «Понск». 18.10 — Концерт. 18.40 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза заслуженным летчиком-испытателем А. П. Якимовым. 19.40 — «Молодые голоса». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Международные соревнования по фигурному катанию.

Суббота, 15 декабря

9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Для детей. Театр «Колокольчик». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Концерт. 11.15 — «Поэзия». В. Брюсов. К 100-летию со дня рождения. 11.35 — Концерт. 12.20 — «Здоровье». 12.50 — «Бабы рязанские» Фильм. 14.40 — Вам отвеча-

ет министр нефтяной промышленности СССР В. Д. Шашин. 15.10 — Программа мультипликационных фильмов. 15.45 — «В мире животных». 19.00 — Премьера телевизионного документального фильма о визите товарища Л. И. Брежнева в Индию. 20.00 — Всероссийский конкурс артистов эстрады. 21.00 — «Время».

Воскресенье, 16 декабря

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.35 — Мультфильмы. 12.00 — «Музыкальные

кюск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальная история». Фильм. 15.15 — «Московскому академическому хореографическому училищу — 200 лет». 16.15 — «Как мы соревнуемся». 16.25 — «Клуб кинопутешествий». 17.25 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 17.55 — Хоккей. Сборная СССР — сборная Швеции. 20.30 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 21.00 — «Время».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Заготконторе Хайбуллинского райпо требуются рабочие на гостоянную работу, просим обращаться по адресу: село Акъяр, ул. Инкубаторная, 18.

Дирекция.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.